



**Mestská časť Bratislava - Lamač**  
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava 47

---

<b>MESTSKÁ ČASŤ LAMAČ</b>	
Doslo dňa	24 -07- 2019
Počet čísl.	5172
Přílohy	Wbavuje

**Formulár**  
**participatívneho rozpočtu mestskej časti Bratislava - Lamač**

**Názov projektu**

Komunitné kompostovisko na Heyrovského

	<b>Žiadateľ – fyzická osoba<sup>1</sup></b>
<b>Meno a priezvisko</b>	PhDr. Elena Gemzová
<b>Adresa trvalého pobytu</b>	Heyrovského 8, Bratislava 841 03
<b>E-mail</b>	elena.gemzova@gmail.com
<b>Telefónne číslo</b>	0905120074
<b>Kontaktná osoba (v prípade neprítomnosti žiadateľa)</b>	Elena Harmaňošová
<b>Adresa trvalého pobytu</b>	Heyrovského 14, 841 03, Bratislava
<b>Email</b>	elena.harmanosova@gmail.com
<b>Telefónne číslo</b>	0907442780
<b>Meno a priezvisko ostatných zainteresovaných osôb</b>	

Telefónne číslo a e-mail nebudú zverejnené.

	<b>Žiadateľ – právnická osoba<sup>2</sup></b>
<b>Názov právnickej osoby</b>	
<b>Adresa</b>	
<b>IČO</b>	
<b>Meno a priezvisko štatutára</b>	
<b>Adresa trvalého pobytu</b>	
<b>E-mail</b>	
<b>Telefónne číslo</b>	
<b>Meno a priezvisko zástupcu štatutára</b>	
<b>Adresa trvalého pobytu</b>	
<b>E-mail</b>	
<b>Telefónne číslo</b>	
<b>Partner<sup>3</sup></b>	

Telefónne číslo a e-mail nebudú zverejnené.

<sup>1</sup> nie fyzická osoba - podnikateľ<sup>2</sup> občianske združenie, nadácia, nezisková organizácia, registrovaná cirkev alebo náboženská spoločnosť<sup>3</sup> nepovinné

## Tematické zaradenie projektu

- Verejný priestor   
Kultúrne podujatie   
Športové podujatie   
Iné

V prípade iného tematického zaradenia projektu uveďte bližšiu špecifikáciu:

.....  
**Životné prostredie, redukcia tvorby**

## komunálneho odpadu

### Anotácia (Stručný opis projektu)

Vybudovanie komunitného kompostoviska na Heyrovského ulici má za cieľ znížiť množstvo komunálneho odpadu, ktorý v súčasnosti končí v spaľovni. Bioodpad rastlinného pôvodu je možné premeniť na kompost, ktorý sa ďalej využíva na hnojenie rastlín v domácom prostredí, ale aj rastlín a stromov v exteriéri. Redukuje sa tým produkcia skleníkových plynov a otepľovanie ovzdušia, vzniká kvalitné a bezpečné hnojivo. V budúcnosti môže zníženie objemu zmesového odpadu znamenať aj finančnú úsporu.

Sprievodným benefitom je vzájomné spoznávanie susedov a postupné upevňovanie vzťahov v komunite, ktorá sa medzi kompostujúcimi utvorí.

Financie, o ktoré žiadame, chceme použiť na nákup dvoch 700-litrových kompostérov s príslušenstvom a náradia na prácu s kompostom.

### Cieľ projektu (Čo realizáciou projektu chcete dosiahnuť)

Vybudovanie komunitného kompostoviska na dolnom konci Heyrovského ulice (parcela typu C, 553/1, číslo LV 2468).

### Problém (Opíšte súčasnú situáciu.)

Obyvatelia bytov v Lamači, ktorým záleží na znížení množstva komunálneho odpadu, nemajú (na rozdiel od obyvateľov rodinných domov) v súčasnosti možnosť ekologicky zužitkovať rastlinný odpad zo svojich domácností. Nemáme nárok na pridelenie tzv. hnedých nádob, ani na kompostérov od OLO a.s.

Ak je to relevantné, doložite do prílohy fotodokumentáciu.

### Riešenie (Opíšte riešenie problému a akým spôsobom ho napĺňa predkladaný projekt.)

Ideálnym spôsobom, ako môžu obyvatelia bytov využiť rastlinný odpad z domácností, je zriadenie komunitného kompostoviska. Myšlienku podporuje aj Magistrát Hlavného mesta, funguje vo viacerých mestských častiach Bratislavy a na dvoch miestach už aj v Lamači.

### Participácia žiadateľa projektu (Opíšte konkrétne, akou formou budete na projekte participovať (žiadateľ, občania, dobrovoľníci – participanti, do akej miery bude zapojená verejnosť, možnosti zapojenia a pod.)

Do projektu sa môžu zapojiť všetky domácnosti v okolitých bytových domoch (dolný koniec Heyrovského ulice) a to až do naplnenia kapacity kompostérov (cca. 20 rodín). V súčasnosti prejavilo svoj záujem 10 domácností. Participujúci upravujú miesto kompostoviska, zmontujú kompostéry a budú sa stretávať pri pravidelných brigádach (viď bod nižšie)

Prístup ku kompostérom budú mať len členovia kompostovacej komunity, ktorí budú vopred inštruovaní, čo do kompostérov patrí a čo nie. Kompostéry budú uzamykateľné a ochránené voči prístupu hlodavcov, či iných zvierat. Voľné sprístupnenie kompostérov verejnosti sa, žiaľ, na viacerých miestach neosvedčilo (zámerné vhadzovanie nevhodného odpadu, poškodzovanie kompostérov a pod.)

### Čo je potrebné na realizáciu projektu (Rozpíšte jednotlivé položky, činnosti a aktivity, prípadne postup potrebný na realizáciu projektu.)

V súčasnosti je podaná žiadosť o vyjadrenie súhlasu Mestskej časti Lamač k vybudovaniu kompostoviska. Toto stanovisko bude súčasťou žiadosti adresovanej Magistrátu Hl. mesta. Po získaní súhlasu oboch úradov a po získaní finančných prostriedkov budú zakúpené 2 kompostéry. Tieto členovia komunity svojpomocne zložia. Zastrešujúcou osobou bude tzv. kompostmajster, ktorý bude koordinovať všetky činnosti súvisiace s kompostovaním (kontrolovať obsah kompostérov, organizovať brigády niekoľkokrát do roka, napr. pri prekopávaní kompostu, udržiavanie okolia kompostérov a pod.)

### Výstupy projektu (Popíšte, na čo bude projekt slúžiť, komu a akou formou.)






Zmontovanie kompostérov, úprava priestor (30 osobohodín x 5 €) <sup>6</sup>	150,00 €
<b>Spolu za kapitolu</b>	<b>150,00</b>

Dalšie riadky doplňajte podľa potreby.

<b>Spolu za rozpočet (okrem osobohodín)</b>	271,00 €
<b>Spolufinancovanie projektu (osobohodiny plus vlastné zdroje)</b>	150,00 €
<b>Sponzoring, alebo iný ako vlastný zdroj financovania</b>	0€
<b>Žiadaná suma v rámci participatívneho rozpočtu</b>	271,00 €
<b>Celkové náklady na realizáciu projektu</b>	421,00 €



PhDr. Elena Gemzová  
(vlastnoručný podpis)

<sup>6</sup> Napr. 10 dobrovoľníkov po 5 hodín = 50 osobohodín